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Адаптация към изменението на климата в градска среда -  

разгръщане на местния капацитет и националните политики 

Национална конференция 

22 юли 2024 г., гр. София, зала „Европа“, Парк-хотел Москва, София 

 

Контекст: Конференцията е част от инициативата за изграждане на капацитет в сферата 

на адаптацията към климатичните промени, която се основава на партньорството между 

Националния доверителен екофонд и Норвежката асоциация на местните и 

регионалните власти.  

България ще бъде домакин на 61-вата сесия на Междуправителствения панел по 

изменение на климата (IPCC), който предстои да се проведе между 26 юли и 2 август 

2024 г. в София. Очаква се срещата на най-влиятелната международна научна 

организация в областта на климатичните промени да събере стотици учени и 

правителствени делегати, които ще обсъдят ключови теми, свързани с процеса на 

обезпечаване на научния принос, на база на който държавите взимат решения за 

планирането и провеждането на климатични политики. 

Целта на конференцията е да продължи процеса за изграждане на капацитет и 

прилагане на иновативни практики на местно ниво за адаптация към климатичните 

промени в урбанизираните територии. Участниците ще обсъдят потенциала на науката 

и прилагането й при формиране и изпълнение на националните и местните политики в 

практиката чрез иновативни решения на местно ниво, както и потенциала на градските 

реки като инструмент за адаптация към изменението на климата. 

Участници в събитието ще бъдат общини, които работят активно и подготвят проекти в 

тази област. Участие ще вземат и представители на университети и научни институции, 

представители на НСОРБ, както и представители на министерства, агенции и 

професионални организации, неправителствени организации, студенти и др. 
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Програма 

09.45-10.15 Регистрация  
10:15–10:30 Начало – Въведение в програмата 

10:30–11:10 Официално откриване на конференцията „Адаптацията към изменението на 
климата в градска среда“  
Водещ: Юлиан Попов, министър на околната среда и водите (2013 и 2023-2024) 
Участници: Петър Димитров – министър на околната среда и водите; Димитър 
Ненков – председател на УС на НДЕФ; Представител на НСОРБ, Представител на 
Норвежката асоциация на общините; Представител на Програмния оператор. 

11:10–11:40 Панел 1: Националната стратегия за адаптация към климатичните промени и 
темата за „Използваемата наука“ 
Представяне на концепцията – Светлана Жекова, член на Експертния борд на 
Мисията за  Адаптация към изменението на климата на ЕК, доц. Стелиян 
Димитров - Национален университетски център за геопространствени 
изследвания и технологии“ – Как можем да използваме науката във 
формирането и прилагането на националните и местните политики за 
изменение на климата. 

11:40-12:30 Дискусия: 
В рамките на дискусията ще се очертаят връзките между прилагането на  
науката и разработването на местните и национални политики в областта на 
изменението на климата, както и ключови фактори за прилагането на 
използваемата наука и обединяване усилията на всички заинтересовани 
страни. 
Водещ: доц. Стилиян Димитров  
Участници: УАСГ; НБУ; СУ; ИИКАВ-БАН, Институт за гората-БАН; Съюз на 
урбанистите в България; Главни архитекти на общини; Кметове на общини 

12:30-13:30 Работен обяд – възможност за разговор с водещите в конференцията на 
обособени за целта маси 

13:30-14:00 Вело презентация  

14:00-14:30 Панел 2: „Градските реки – ресурс и инструмент за адаптация към 
климатичните промени“ 
Представяне на концепцията - Юлиан Попов, министър на околната среда и 
водите (2013 и 2023-2024) 

14:30-15:30 Дискусия: 
Урбанизацията и изменението на климата са две мощни сили, които оформят 
съвременната околна среда. Градските реки, които са неразделна част от 
градския живот, са силно засегнати от тази динамика. Дискусията има за цел да 
очертае рамка за бъдещи усилия за възстановяване и устойчивост на градските 
речни екосистеми. 
Водещ : Юлиан Попов, министър на околната среда и водите (2013 и 2023-2024)  
Участници: МОСВ; МРРБ; общини. 

15:30-16:00 Обобщение и предложения за следващи стъпки 
Водещ: Мария Минкова, Директор на ИБ на НДЕФ 

 


